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 בביטויים האלגברייםהצבה -ושאנ
 

 .וחשבו רשומיםמספרים ההאת  יםהבא בביטויים האלגבריים וביהצ: 1ל יתרג
 'מס יביטוי אלגבר המספר להצב ופתרון חישוב תוצאה

  9x  
 x+5 1 

  1x  x-6 2 

  2x   3x 3 

  8x   9x 4 

  9x  2 6x 5 

  2x   3 6x 6 

  1x  2 6x  7 

  2x   8 7x 8 

  9x  9 2x 9 

  2x   10 5x 11 

  1

2
x  2 6x 11 

  1

2
x   2 6x 12 

  1

3
x  5 3x 13 

  1

3
x   5 3x 14 

  1

2
x  2 4

2

x  15 

  8x  2( 4)x 16 

  2x   3( 4)x 17 

  2x   4( 2)x x  18 

  
 

1x   2(3 )x x  19 

1) 14       2) -5      3) 1      4) -17      5) 12     6) 0     7) 4     8) -23     9) -9    10) 20      11) -5     12) 4 

  13) -3       14) 8      15) 1.5      16) 8     17) -18    18) 14    19) -9 
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 שימוש בחוק הפילוג וקו שבר הצבה בביטויים האלגבריים-נושא
 

 .וחשבו רשומיםמספרים ההאת  יםהבא בביטויים האלגבריים וביהצ: 2תרגיל 

מספר  ופתרון חישוב תוצאה
 'מס ביטוי אלגברי להצבה

 
  9x  

( 5)( 4)x x 

 1 

  1x   
( 6)( 4)x x 

 2 

  2x  ( 3)(3 )x x  3 

  8x   
( 9)(4 )x x 

 4 

  9x  
2 6x

x

 5 

  2x   
2 6

3

x

x


 6 

  1x  
2 6

7 5

x

x




 7 

  2x   
2(6 9)

6 3

x

x




 8 

  9x  2x 9 

  2x   25x 11 

  3x  22 6x  11 

  2x   22 6x x 12 

  1

3
x  35 3x 13 

       1) 70    2)  35   3)  5    4)   -204    

 

   
1 2 4 8

5) 1   6)1    7) -2    8)2   9)81   10)20   11)12   12)20  13)4    
3 3 5 9
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 ערך מוחלטמוש בשיו שורש, דולגריך מעעם  הצבה בביטויים האלגבריים-נושא
 

 .וחשבו רשומיםמספרים ההאת  יםהבא בביטויים האלגבריים וביהצ: 3תרגיל 
 'מס אלגבריביטוי  להצבהמספר  ופתרון חישוב תוצאה

  8x  2 4x x  1 

  2x  23( 4 )x x 2 

  2x   2 4( 2)x x  3 

  1x   
4 33 2(3 )x x   

 
4 

  0x  
 

2
x

x
 5 

  0x  
10 2

2

x

x




 6 

  4x   4 x 7 

  5x  4x  8 

  9x  2 9x 9 

  0x  2x x 11 

  30x  5x  11 

  4x   2x 12 

 (5    11-(4    20(3      12-(2    96-(1 מ.ח.ב  (7     5 (6    8   (12     5-(11    0 (10    3 (9     3(8     מ.ח.ב   
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 שני משתניםעם  הצבה בביטויים האלגבריים-נושא
 

 .וחשבו רשומיםמספרים ההאת  יםהבא בביטויים האלגבריים וביהצ: 4תרגיל 
  8, 3x y   4y x 1 

  2, 1x y    3 4y x 2 

  2, 3x y    4( 2 )x y 
3 

  
 

 1, 2x y     2(3 )y x 4 

   0, 1x y   
  

2
y

x
 

5 

   0, 1x y   
  

10 2

2

y

x




 

6 

   2, 8y x   
 

10 2

2

x

y




 

7 

   
1

, 1
3

a b   
3 1a

b


 

8 

  
 

 6, 9a b  

 
1

6 8

a b 
 

9 

  
 
 

 4, 1x y    ( )(2 )x y x  
11 

  
 
 

 1, 5m n   
 6 7m n 

11 

  
 
 

 9, 2x y   

 
1

(5 )
2

x y   

12 

   1, 3a b  

 

2( )

4

a b
 

13 

  
 

 1, 2a b     a ab 
14 

  
 

 4, 2a b    
2 3 3a b   

15 

     1( 13    1.5( 12    41( 11    -31( 11     1 (9   1 (8מ    .ח.ב (7     6 (6מ     .ח.ב (5     -11 ( 4      -32( 3    -11 (2    35( 1
 14)  3-    15)  5 
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 חזרה - הצבה בביטויים האלגבריים-נושא
 

 .וחשבו רשומיםמספרים ההאת  יםהבא בביטויים האלגבריים וביהצ: 5תרגיל 
 'מס אלגבריביטוי  להצבהמספר  ופתרון חישוב תוצאה

  1

3
x   25 4x 1 

  
 8x  

3 22 4x x 
 

2 

  
 4x   2 33 7x x  3 

  1x  
24 3

5

x

x

 4 

  2x   
22 7

9

x x 
 5 

  
 2x  

32 4

2

x x

x

 
 6 

  
 8x  2 4x  7 

  
 4x   3 7x  8 

  1x  
4 3

5

x  9 

  2x   
2 7

9

x 
 11 

  2x   
 

10 2

2

x

x




 11 

  1

3
x  3 1x

x


 12 

  2x  4x  13 

  
2, 8y x   
 

10 2

2

x

y




 14 

5 1 2 1 1
1)4     2) -1280     3) -496     4)    5)    6) -2    7) -20    8) 5   9)     10) - ב.ח.מ (11    

9 5 3 5 3

מ(14    2(13   0(12 ב.ח.
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 חשיבהתרגילי  – הצבה בביטויים האלגבריים-נושא
 

 .ענו על השאלות הבאות: 6תרגיל 
 
 .5תהיה  תוצאהכדי שה ומספר שיש להציב  ומצא   x-4 הביטוי האלגברין נתו.   1

 :דרך פתרון           

 
 
 .6 תהיה תוצאהשהכדי  ומספר שיש להציב  ומצא 2x   הביטוי האלגברין נתו.    2

 :דרך פתרון           

 
 
 .2 תהיה תוצאהשהכדי  ומספר שיש להציב  ומצא   2x-4   הביטוי האלגברין נתו.    3

 :דרך פתרון           

 
 
 .5 תהיה תוצאהשהכדי  ומספר שיש להציב  ומצא   3a-7   הביטוי האלגברין נתו.    4

 :דרך פתרון           

 
 
 
 . בכל אחד מהתרגילים הבאים נתונה סידרה של תרגילי חישוב. 5

 (.את המשתנה x-ב נוסמ)דרה ורשמו מתחת לסהמתאים לכל תרגיל  הביטוי האלגבריאת  ומצא    
 

                 .ג                                             -5-6              .    ב                      6-7.              א
                 5-7                                     (4-  )- 5-                                                             

                 1-7-                                        1 - 5-                                                            
 

 
        

           1
7

2
                                    

1
5

7
                                                                 

                
  
 
 
 
 :שהיא מייצגתביטוי אלגברי  בוחוקיות שיש בטבלה הבאה וכתהאת  ומצא.  6
 

X 4 5 7- 1- 2 1 1  ערך
 משתנה

ערך  4 5 6 3 -3 ? ? ?
 תבנית

 
 
 

  _____________ :אלגבריהביטוי ה
 


